

# 校车毛病多，十次了仍没修好

## 市民质疑舒驰校车有质量问题，厂家回应称不能退换只能修

□半岛全媒体记者 刘玉凡 报道  
本报3月8日讯 家住即墨的于先生2015年为自己开办的幼儿园购置了一辆舒驰校车，可陆续出现的诸多问题，让他不得不频繁往返修车厂。3月8日，舒驰校车回应称，将尽全力为于先生维修，但无法满足其退换车的要求。目前，工商部门已介入调解，双方仍在协商此事。

“一踩刹车车嗡嗡响，直到现在还有响声。”于先生告诉记者，这辆校车是他在2015年2月13日从烟台舒驰客车公司购买的，花了13万多元。可车开了一段时间后，他发现校车的毛病越来越多，“发动机漏油，车身开裂，保险杠一碰变了形。前前后后我得跑了至少10次修理厂了，可问题一直没得到解决。”

“我现在没有别的诉求，就想把车退了或者换了，但是厂家只答应修车。”于先生说道，“一直修也不是办法，我就担心‘三包’期限过了该怎么办？”无奈之下，他只能向工商部门投诉此事。

3月8日下午，记者就此事联系了舒驰客车公司的周经理。他表示，从2016年12月13日得知于先生的投诉后，自己一直与其协商此事。事发后，他赶到了即墨，并请来有经验的技师为于先生的车进行检测。

周经理表示，舒驰校车出厂时经过检测，符合国家标准，车辆在使用过程中出现问题，可能与保养等因素有关。他还



于先生购买的校车。



于先生表示，刹车时会有嗡嗡的异响。

表示，于先生的车出现的车身裂纹、油封漏油、供油供不上等问题，厂家将为其处理，而对于刹车异响的问题，目前仍需要进一步试车检测，以确定异响产生的原因。

周经理说，于先生提出退换车的要求，厂家无法满足。虽然家用汽车产品的三包有效期往往不低于2年，但这辆校车有些零部件的三包有效期只有18个月，还有的只有3个月，都已过了三包有效期。周经理还表示，厂家将继续与于先

生协商此事。

8日下午，记者联系了莱阳市市场监督管理局。据工作人员接女士介绍，厂家虽然不能为于先生退换车，但已经向工商部门表示不会推卸责任。“双方达不成调解协议后，我们只能下一个终止调解告知书。”接女士表示，由于双方分歧较大，再加上工商部门没有鉴定的资质，她建议于先生找权威机构鉴定确定问题产生的原因，并通过法律途径维护自身的权益。

### 汽车“三包” 想要退换车不容易

山东川佳律师事务所的张宝清律师分析，一旦谈到退换的问题，肯定要援引“汽车三包规定”的具体条款，参与汽车三包的车辆达到退换车标准的有五种，其中包括在“三包”有效期内，严重的安全性故障累计做两次修理仍然没有排除故障，或出现新的严重安全性故障；在“三包”有效期内，发动机、变速器累计更换两次，或它们的同一主要零件累计更换两次仍然不能正常使用；在“三包”有效期内，转向系统、制动系统、悬架系统、前后桥、车身当中的同一主要零件累计更换两次仍然不能正常使用等内容。

这些条件都较为苛刻，满足其中一条就很难。“大部分汽车纠纷需要专业的第三方进行鉴定，而大多数车主缺乏诉讼经验，不知道何时提出鉴定、如何鉴定、对鉴定不服如何处理。”张律师还表示，大部分车主平时不注意收集相关维修单据，待到走法律途径需要举证时，才发现根本没有强有力的证据。

# 今日买渔民自晒野生海参 省钱!

## 传统天然晒制、纯淡干、老工艺、老味道 现场买2斤加送1斤自晒海米



渔民老薛：敢于亮明身份就是要督促自己，拒绝添加，拒绝问题参！凭良心做事，只做好海参！



合力捕捞、新鲜入仓，即将加工晾晒的活海参



自晒干海参，特惠价3000元2斤

经检测，老薛家的海参目前的蛋白质含量，远高于国家卫计委对海参国标≥40%的规定。

### 好海参 13倍泡发率 干海参代发免后顾之忧

今天，“薛家岛老渔民老工艺精品海参供货会”在南京路110号半岛都市报大厦开幕。老薛承诺，此次带来的纯淡干海参均是家族渔民自己捕捞、统一晾晒而成，正因为晾晒过程无添加，因此敢保证海参泡发率达到13倍以上。现场购买2斤干海参还可获赠自晒海米1斤。

不会泡发海参的消费者也不必担心，老薛家不但带着干海产品来现场，更为现场购买海参的消费者提供海参代发服务，让消费者购买无忧。

### 工艺极简、全程透明 传统海参晾晒方法更保真

薛家掌门薛跃青家的海参，用他的话说，是给自家吃的：“我们统一晾晒出来的海参，是村里的老人、孩子都要吃的，所以这是个良心活儿。”

老薛带领渔民们捕捞上来的海参，经过清洗、铁锅蒸煮过程后都会统一进行传统自然晾晒，这是老一辈人传下来的笨办法。远离工厂、机器制作工艺，经过自然晾晒出的海参至少需要晾晒30天以上。生产周期虽然长，但这样的晾晒过程不损伤海参的肉质与营养，因此成本比起流水线加工自然增加了不少。

就因为老薛家的海参坚持纯手工晾

晒，做到了真正的海参晾晒零添加。所以现在老薛家的海参，用最实实在在的传统技艺、极简的工艺、晾晒过程全透明，赢得了大家的信任。

### 只选五年参龄以上海参 蛋白质含量高于国标

老薛告诉我们，他的家族世代代生活在薛家岛这片海域。老祖宗留下的打渔的手艺让他们世代以此为生，而他现在所做的，也是保护这片赖以生存的海域不受破坏。

不仅保护自然环境，老薛对海中的海产也爱护有加。为使薛家岛海域的海

洋资源能够持续利用，也为了保证海参的营养，薛家从来不捕捞过小的海参。在这里，老薛带领渔民们捕捞的都是成长周期超过五年野生海参。老薛告诉我们，生长足年的海参能获得更高营养，也能保证海参的质量。

老薛对品质的坚持也获得了回报，

### 薛家岛老渔民老工艺 精品海参供货会 活动小贴士

活动时间：即日起至3月14日(次周二)  
活动地点：青岛市市南区南京路110号半岛都市报大厦一楼  
咨询热线：0532-80889310  
乘车路线：乘坐12路、26路、32路、210路、33路、202路、220路、370路、125路、319路和601路到二中分校或洪泽湖路车站下车；或乘坐地铁3号线宁夏路下车。